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Ovaj se pronalazak odnosi na elek
trodni sistem sa nesimetričom moči spro- 
vodenja koji sačinjavaju dve elektrode sa 
različitom sposobnošću emisije, od kojih 
se jedna sastoji od polusprovodnika a koje 
su elektrode međusobno odvojene posred
stvom sloja od izolacione materije, koji 
je obrazovan nezavisno od materijala elek
troda.

Već je poznata, polazeći od usmerača 
sa bakarnim oksidulom, izrada troelek- 
trodnog sistema time, što se u poluspro- 
vodnom oksidnom sloju postavi neka re
šetka na koju se dovede neki pomoćni na
pon da bi se uticalo na strujanje elektrona 
od bakarne elektrode do polusprovodnika. 
Ali opiti su pokazali da detektor izrađen 
na taj način ne radi dobro.

Zatim je već predlagano da se neki 
detektor obrazuje kao suvi usmerač u kom 
se na strujanje elektrona između metalne 
elektrode i polusprovodnika utiče menja
li jem polja nekog magnetskog kola, čiji 
je jedan deo sam taj usmerač. Ova kon
strukcija ima taj nedostatak što ona zah
teva mnogo prostora i što se ne može na 
jednostavan način posluživati-

Svrha je ovog pronalaska da se stvori 
detektor ili pojačivač koji može da zameni 
sadašnje cevi sa termičkom emisijom koje 
su komplikovane i skupe koliko pri kupo
vini toliko i u radu (na pr. zbog potrošnje 
struje za zagrevanje katode).

U elektrodnem sistemu sa nesimetrič
nom moći sprovođenja, koji sačinjavaju 
dva sloja sa različitom sposobnošću emi
sije koji su međusobno odvojeni posred

stvom sloja od izolacione materije, prema 
ovom pronalasku, nalazi se u izolacionom 
međusloju neka rešetka koja je snabdeve- 
na dovodnim sprevodnikom radi dovođe
nja potencijala za upravljanje strujanjem 
elektrona i /ili za zaklanjanje.

Dakle takav detektor može zameniti 
uobičajnu detektorsku cev ili trielektrod- 
nu pojačivačku cev, jer on ima takode jed
nu elektrodu koja emituje i jednu elek
trodu koja ne emituje ili skoro ne emituje, 
a između obeju tih elektroda rešetku koja 
odgovara nekoj rešetki postavljenoj u cevi 
u vakuumu između katode i anode. Pošto 
se rešetka prema ovom pronalasku nalazi 
u izolacionom sloju — što, kako je utvr
đeno, daje najpovoljniji uspeh — jasno je 
da broj rešetki ne mora da bude ograni
čen na jednu.

Jedan povoljan oblik izvođenja elek- 
trodnog sistema prema ovom pronalasku 
je sledeći:

Rešetke se obrazuju izbušenim sloje
vima od sprovodne materije koja se nalazi 
u izolacionom međusloju, a koji su do
bljeni na pr- time, što se na jednu elek
trodu naizmenično postavlja neki izbuše
ni sloj od sprovodne materije pa napo- 
sletku na poslednji sprovodni sloj još je
dan izolacioni sloj. Dakle moguća je izrada 
elektrodnih sistema koji odgovaraju sa
dašnjim radio-cevima sa tri ili više elek
troda na pr. cevima sa osam elektroda.

Naročito je važno i preimućstveno da 
se za medusloj upotrebi veštačka smola 
koja je u tečnom stanju naneta na jednu 
od elektroda. Na ovaj način moguće da se
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nanese potpuno ravnomerni sloj, pri če
mu je data mogućnost da se proizvoljno 
reguliše debljina sloja a i položaj rešetki.

Po sebi se razume da je vrlo korisno 
da se medusloj načini po mogućstvu što 
tanji kako bi se po mogućstvu pojačala 
jačina električnog polja između glavnih 
elektroda, pošto to ima jak uticaj na bd- 
voljno dejstvo. Ipak prisustvom neke spfd- 
vodne rešetke nastaje mogućnost da ta re
šetka, zbog male debljine izolacionog slo
ja, na jednoj jedinoj tački, koja na pr. slu
čajno strči, prouzrokuje kratku vezu sa 
jednom od elektroda. Opasnđst od kratke 
veze izbegava se u jednom povoljnom 
obliku izvođenja time, što se rešetke pre 
postavljanje na izolacione slojeve snabde- 
vaju izolacionim premazom-

Pri izboru materijala za rešetku treba 
uzeti u obzir da neka rešetka od materije 
koja emituje zbog sopstvene emisije utiče 
na strujanje elektrona između anode i ka- 
tode.

Zbog toga se prema jednom povolj
nom obliku izvođenja upotrebljava za re
šetku materijal koji je polusprovodnik i 
ima malu sposobnost emisije.

Ovaj je pronalazak objašnjen podrob
nije pomoću crteža na kom je pretstavljen 
jedaii primer izvbđeilja ovog pronalaska.

Glavne elektrode 1 i 2 sačinjavaju 
sprevodnik koji se sastoji na pr. od metala 
Sa velikom sposobnošću emisije kao alu- 
miniuma, bakra ili srebra, odn. poluspro
vodnik, kao što je to uobičajno kod suvih 
uSinerača- Vrlo podesna rriaterija za po
lusprovodnik je selen.

Na crtežu je, radi primera, pretstav
ljen sistem sa šest elektroda. Dakle pored 
glavnih Ćlektroda nalaze se još četiri elek
trode (štitriička rešetka i upravljačka re
šetka i sličilo).

Glavne elektrode su međusobno odvo
jene posredstvom izolacione materije 3. U 
pretstavljenom primeru ima više rešetki 
koje su postavljertfe ndizrhenično sa izola- 
cibhim slojevima.

Pri izradi takvog elektrodnog sistema 
polazi se na pr. od jedne glavne elektrode 
2 sa glatkom kontaktnom površinom. Na 
tu se elektrodu na pr. prskanjem nanese je
dan izolacioni sloj 3 od veštačke smdle 
na koji se položi rešetka 4 od uglja koja 
je radi dovođenja potencijala snabđevena 
dbVođnim sprdvddnikom 5 koji je sačinjen 
od traka srebrne hartije- Na ovo se po
loži opet jedan izolacioni sloj 3’, pa onda 
Opet jedna rešetka 4’ koja je snabđevena 
ddvodrtirh šprOvodnikom 6. Na ovaj se 
načih nastavlja dok se ne dobije potreban 
brdj rešetki pa se rtaposletku na poslednju 
rešetku nanese još jedan izolacioni sloj.

Zbog negustoće ugljenog sloja može se 
on shodno upotrebiti kao rešetka. Zbog 
toga mogu elektroni, koji se kreću od 
jedne elektrode u pravcu druge elektrode, 
lako prolaziti između ugljenih delića sloja.

Rešetke se mogu sastojati i od ispre
kidanih pločica koje se, pre polaganja na 
izbiaćioni sloj, mogu snabdeti izolacionom 
prevlakom. Ove se isprekidane pločice 
mogu sastojati na pr- od izbušene pločice 
Od aluminiuma, koja je električki oksidi- 
sana, ili od neke izbušene pločice od alu- 
minijevog ili srebrnog linia koji se kao 
što je poznato mogu izvaljati u vrlo malu 
debljinu, a kdja je prevučena tankim slo
jem veštačke smole. Rešetke mogu da bu
du obrazovane i kao žičano pletivo.

Patentni zahtevi:

1) Elektrodni sistem sa nesimetrič
nom moći sprovođenja, koji je sačinjen 
od dve elektrode sa različitom sposobnoš
ću emitovanja, od kojih se jedna sastoji 
od polusprovodnika a koje su elektrode 
međusobno odvojene posredstvom sloja 
od izolacione materije, koji je obrazovan 
nezavisno od materijala elektroda, nazna
čen time, što se u izolacionom rheđusloju 
nalazi neka rešetka koja je snabđevena 
nekim ddvodnim sprevodnikom radi do
vođenja potencijala za spravljanje struja
njem elektrona i/ili za zaklanjanje.

2) Elektrodni sistem prema zahtevu 1, 
naznačen time, što izolacioni rrieđUsldj sa
drži nekoliko rešetki koje odgovaraju re- 
ščtkama koje se upotrebljavaju u radio- 
cevima za upravljanje ili zaklanjanje.

3) Elektrodni sistem prema zahtevu 1, 
naznačen time, što su rešetke sačinjene od 
izbušenih slojeva od sprovodnog materi
jala koji se nalaze u izolacionom međU- 
sloju a koji su na pr. dobijeni tinte što je 
na jednu elektrodu naizmenično postavljen 
jedan izolacioni sloj i jedan izbušen spro
vodni sloj pa naposletku na poslednji spro
vodni sloj još jedan izolacioni sloj.

4) Elektrodni sistem prema zahtevu 1,
2 ili 3, naznačen time, što se izolaciđni me- 
đusloj, U kom leže rešetke, sastoji dd nćke 
materije nanete u tečnom stanju kao od 
veštačke smole.

5) Elektrodni sistem prema jednom od 
zahteva 1—5, naznačen time, što je materi
jal rešetke polusprovodnik ili loš sprevod
nik pa ima malu sposobnost emisije.

6) Elektrodni sistem prema jednom od 
zahteva 1—5, naznačen time, što je ma
terijal rešetke polusprovodnik iii loš spre
vodnik pa ima malu sposobnost emisije.

7) Elektrodni sistem prema jednom od 
zahteva 1 do 6, naznačen time, što se rnd-



terijal rešetke bar većim delom sastoji od 
elektrolitički oksidisanog aluminiuma ili 
od uglja.

8) Elektrodni sistem prema jednom od 
zahteva 1 do 7, naznačen time, što sistem 
sadrži redom sledeče slojeve: električki
sprovodni nosač za selen, selen (2), izo
lacioni sloj (3) od veštačke smole, rešetka 
(4) od ugija, sloj (3’) od veštačke smole,

zatim zavisno od broja rešetki više slojeva 
rešetki od uglja i slojeva veštačke smole 
koji leže međusobno naizmenično i od me
talnog sloja (1) srebra koji je od posled
nje rešetke odvojen posredstvom sloja od 
veštačke smole pri čemu su rešetke snab- 
devene sa po jednim trakom (5, 6 it.d.) od 
srebrne hartije koji je izveden napolje i 
koji služi kao električni dovodnik.








